14.
IRACIONALNI ROVNICE. SOUSTAVA LINEARNI A KVADRATICKE ROVNICE

¢ lracionalni rovnice (rovnice s neznamou pod odmocninou), umocinovani je neekvivalentni Uprava, proto je vzdy
nutnou soucasti feSeni zkouska.

Priklady:
1. Reste rovnice v R:
a) JYx-2:=2 b) v6- x = 1 ) V2x+ 1= x+1 d) x=Jx+2 e)2Jx+2:4

f) 2x—1:\/; ) 3vVx-4:=x-2 h) Vx-1=42x-3 i) Jx+2=-2/3x-4 j)-3x-123x-7
2. Reste rovnice v R:

a) J1+ x - 1= J4- x b) x+ 14 = Vx ¢) Vx+2-/x-2:4 d) V2x+ 1+ 43x-1:=0

e) Vx-7-+5+x=-3 f) Vax? - 12x+ 1= 2x- 5 9) Vx+ 27 =1+Jx  h) Jx+4+2=x

3. Reste rovnice v R:

a) Jx- 2= 2Jx-1-2 b) Vx2-4:=x-3-Jx+1  ©) y2x+ 1+ 2J2x+ 3 = 1 d) Jx+ 5= 2x
€) 1+ xa/x+ 9 = 1-x f) Vx- 1= J6- x - ¥5- 2x 9) xx-x+x=x h)2J/1-x+Jx-2:-6

4. Reste rovnice v R:

Bi5- 10+ 8- 18 4x- 3
2) i 0+ 8 P -X-2 X2 6xr9:3 U xsx2-3:12
X

e) \J9x? - J/8x+ 5 = -3x f) V2x-1=3-/3x+1 9) V5+ x=6-+/5-x €) Jx-1++/2x-3:=2

5. Reste rovnice v R:
a) Jx+1+J4-x=-2 b) V3- x+ 6+ x = 24/x + 1 C) Vx-3++x-2=0 d)x2-4:-3
e)2\/2x—2—3+2\/2x—2-5:6 f)3&+(4_&)8:11_2\/; 9) Vx-1-3 Jx-1-4_ 1

3 5 2 5 2
6. Reste rovnice v R:
a) Yx2+10x+ 25 = 2 b) 3- 2x = V2xZ + 3x+ 2 C) y3+x-1:=2 d) Vx+2-y2x-3:5
e)\/x—4+§:\/L2 f) V7x-3-Vx-3=3x+4  g) J1- x+ J4- x=Jx+2
X+2 6 x-4

7. Reste rovnice v R:

a)—x-12+2:7 b)\/?)"'_X'i'\/_: 6 C) X_3— X+2:§ d)‘/g_\/;: 1
Vx-12-4 V3+ X Vx+2 Vx-3 6 5-x 5-x

8. Reste soustavu linearni a kvadratické rovnice:

2
a) XT+ 3x-y)2=84, fxty):

(x-y) by x+y=5x0y=6 c) x-y=7 x0Oy=120
7

1
5

d) x+y=2 x%2+y2:=72 e)x-y=1 x?-y2:=10 fyx2+y=4, 2x+3z-y+2

9) x2=zy, xty=2 h) (x+3)%-2y= 4(x+ 1?2, -2x+y=1 i) 3xly- 14y = 28, 3x- 5y =1
9. Reste soustavu linearni a kvadratické rovnice:

a) 3x2 + 3y2 - 26x-16y+61=0, y-x=1 b) x?+ y? - 4x-6y-3:=0, 2x-3y-3:=0

c) 16y - 40xy+ 25x% = 100, 3x- 5y= 10 d) 5x%+ 3y? =192, 5x-3y: 6



10. UrCete dvé Cisla, jejichz rozdil je —2 a soucin 35.
11. Je mozno rozdélit Cislo 10 na dvé &asti tak, aby jejich soucin byl 327

12. Reste soustavu linearni a kvadratické rovnice:

a) 5x2 - 5x= y2, 2x+y-2:0 b)(x+y)?-y2=3x+5y, x+2y=4 c)(x+3)%=(y-2)? 2x+4y=2
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